

Ћампаоло Ди Паола, министар одбране Италије

Повратак визионарским идејама

Европа је данас на раскрсници и прави је тренутак за увођење новог сета правила како би се изградила јача и целовитија породица европских земаља

Министар одбране Италије Ћампаоло Ди Паола, у оквиру недавне посете Србији, одржао је у Дому војске предавање „Од глобалног ка локалном – безбедносни изазови и одговори“, које су организовали Београдски центар за безбедносну политику у сарадњи са Београдским фондом за политичку изузетност и Европским покретом у Србији, уз подршку UNDP/SEESAC и у партнерству са Министарством одбране.

Том приликом, министар Ди Паола указао је на значај визионарске политике како у Италији, тако и у Србији и у Европи у целисти, нарочито у време кризе. У глобалном свету ствари и проблеми не смеју се сагледавати само из локалне перспективе, већ се мора имати шира, глобална слика да би се дошло до најоптималнијих и дугорочних решења.

Министар одбране Италије је истакао да Србија своје проблеме треба да посматра са широм перспективом и поручио да их неће решити уколико се бави искључиво Балканом.

– У таквом смо историјском тренутку да је и за Србију, Италију и Европу важна визионарска политика. Косово јесте локални проблем, али он не може да се реши ако се гледа у перспективи 'један на један'. Тај проблем треба да се стави у европску перспективу и онда ће то бити добро и за Србију и за Италију и за Балкан – нагласио је министар Ди Паола.

Европа је данас на раскрсници и прави је тренутак за увођење новог сета правила како би се изградила јача и целовитија породица европских земаља, што није лако имајући у виду фискална ограничења. Европа поново почиње да разматра шири процес европских интеграција

и Србија не сме да дозволи да је заобиђе "воз промена", односно нови европски покрет.

– Да бисте у њега ускочили морате да донесете тешке одлуке којих не треба да се плашите. Ово је тренутак када политички лидери треба да покажу одговорност и донесу одлуку. Треба да се ухватите у коштац са проблемом Косова и нађете прихватљиво решење за Европу, међународну заједницу и народ. То није лако, али сада је тренутак за то – поручио је Ди Паола, истичући да не може да замисли „Европу без Србије, нити да Србија своју будућност треба да види без Европе“.

Говорећи о актуелним безбедносним питањима, министар Ди Паола је истакао да национална безбедност није нешто што треба да решава министарство одбране и војска у једној земљи, већ влада, указујући да је сада право време да се подигне свест о том питању.

Оцењујући најважнија питања светске безбедности, Ди Паола је указао да све државе осећају последицу „арапског пролећа“ и кризе у Палестини, што само потврђује тезу о значају глобалне безбедности.

Адмирал Ди Паола постављен је за министра одбране Италије 18. новембра 2011. године, а пре тога три године је обављао функцију председавајућег Војног комитета НАТО.

Завршио је Поморску академију 1966. године, има диплому стратешких и војних наука, а у богатој војничкој каријери обављао је бројне дужности, укључујући и дужност начелника Генералштаба ОС Италије од 2004. године, када је унапређен у чин адмирала.

Са супругом Робертом има две кћерке.



Због промена у пацифичком региону, Сједињене Америчке Државе морале су да преформулишу своје снаге, а од Европе се очекује да понесе део безбедносног терета, нагласио је Ди Паола. ■

Б. МИЉИЋ